

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (1611)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 мая 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит два раза в неделю.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года.)

НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Вчера пролетариат всех стран отмечал день 1 Мая. В этот день трудящиеся всего мира еще теснее сплотились для борьбы против фашистских захватчиков. Могучий, гневный голос свободолюбивых народов провозгласил еще сильнее:

„Долой германский фашизм! Смерть немецким оккупантам!“

В этом году пролетарский праздник проходит на 677 день Великой Отечественной войны. Эта война показала всю гнусную ложь „о непобедимости“ германской армии. Наши доблестные воины дали почувствовать немецким псам-рыцарям силу и мощь народов свободной страны Советов.

Враг потерпел и терпит большие поражения. В боях под Ленинградом, Сталинградом, Тихвином, на Дону он потерял лучшие отборные дивизии, оставил на полях сражения несчетное количество военной техники, силы его истощаются с каждым днем. Народы нашей Родины все больше верят в свою победу.

Но борьба с фашизмом еще не кончена, она только разворачивается и разгорается. Впереди предостоят ожесточенные схватки. Они потребуют много сил. Значит надо неустанно крепить мощь своей Родины.

В районе стоит горячая пора. На полях идет борьба за получение в этом году высокого урожая, за выполнение клятвы, данной колхозниками нашей области товарищу Сталину.

„Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта“. Эти слова М. И. Калинина были сказаны в прошлом году, но они не потеряли своего значения и сейчас, когда колхозники и колхозницы вышли в поле и встали как бы на передовые позиции фронта.

Хорошо помогают фронту колхозники и колхозницы Михайловского, Львовского, Сапинского сельсоветов и сельхозартелей им. Ворошилова, „Искра“, им. Кирова. Они первыми в районе закончили сев ранних зерновых культур, приступили к дальнейшим полевым работам. Долг всех колхозов в ближайшие дни выйти в число передовых.

Труженики колхозной деревни! Это к вам обращен первомайский призыв Центрального Комитета ВКП(б): „Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организовано проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!“

Вперед, на разгром врага!

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносятся

стахановцы бесекнего сева 1943 года

- 30. **БЫЧКОВА В. А.** — председатель колхоза им. ВОРОШИЛОВА. Руководимый ею колхоз в числе первых закончил сев ранних зерновых, выполнив план сева на 104,6 проц.
- 31. **ШИШИН М. И.** — бригадир колхоза „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“. Руководимая им бригада № 5 первой в колхозе закончила сев ранних зерновых культур.
- 32. **БУРЕЕВ А. А.** — бригадир колхоза „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“. Его бригада также закончила 29 апреля сев ранних зерновых.
- 33. **ПЕРМЯКОВ С. А.** — пахарь колхоза „1 МАЯ“ (Отары), пашет по 2,18 га, вместо нормы 1,1 га.
- 34. **МАЯСОВА М. Г.** — севец колхоза „1 МАЯ“ (Отары), при норме 3 га засеивает по 7 гектаров.
- 35. **ЗАТЫЛКОВ В. П.** — пахарь колхоза „ПАМЯТЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ“, пашет по 2,88 га при норме 1,2 га.
- 36. **ВАЛЮГИН П. И.** — пахарь колхоза им. КАЛИНИНА, систематически вспахивает по 2,5 га, вместо нормы 1,2 га.

Ранние зерновые посеяны

Праздник всех трудящихся колхозники нашего колхоза „1 Мая“ (Ольгино) встретили окончанием сева ранних зерновых культур. 29 апреля мы посеяли последние гектары плана в 404 га, перевыполнив его на 5 гектаров. Организуя достойную встречу 1 Мая, колхозники работали на полях от зари до зари. Особенно отличились своим стахановским трудом пахари Зюскины Алексей и Николай, Ма-

лов А., которые пашут по 1,8—2 гектара; бороновальщицы Малова Т. И., Гуглева П. М. при норме 3 га боронуют по 9 гектаров; севицы Семенов Д. И. и Гуглев М. С. на 11-ряде в сеялке засеивали при норме 6 га по 8—9 га.

Сейчас проводим сев льна и подготовку почвы под картофель.

П. Лагунова,
председатель колхоза.

Слово трактористов

Тракторная бригада т. Ежова, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, брала обязательство — выполнить план весенне-полевых работ в 10 рабочих дней. Слово трактористов не разошлось с делом: отряд выполнил обязательство на день раньше срока.

Трактористка Аверина выполняет норму на 145—150 проц., а Амосова на 135 проц.

Их трактор получил переходящий Красный вымпел политотдела МТС, который они держат крепко.

Отряд т. Ежова, закрепив успехи предмайского соцсоревнования, взял новое обязательство — довести выполнение плана весеннего сева до 300 проц. Члены бригады уверены в том, что и это слово не разойдется с делом.

М. Алксеев.

Ответ на благородный почин горшихинцев

На общем собрании колхозники сельхозартели „Власть Советов“ обсудили обращение Ярославских колхозников колхоза Горшиха. Благородный почин нашел горячий ответ.

Кроме ранее выделенных и засеянных 3 гектаров пшеницы в Особый фонд Главного Командования Красной Армии, работники фермы решили своими личными семенами засадить 1 га картофеля. Собрание постановило вырастить в осени и передать в помощь колхозникам освобожденных районов 2 коровы и 3 овцы.

Председатель колхоза тов. Кульбин, бухгалтер колхоза тов. Софьин, стахановка-колхозница Нюра Лабутина выделили из личного хозяйства по одной овце, которых передадут колхозам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Бригадир Нюра Рыбина отдает в фонд помощи одну козочку. Многие колхозники выделили домашнюю птицу.

Сбор скота и птицы, для колхозов, освобожденных от оккупации в колхозе „Власть Советов“ продолжается.

В. Пищикова.



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколов-Скаля.

(ТАСС.)

План выполнен досрочно

Работницы промышленной артели „Швейник“, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязались апрельскую программу выполнить на 150 проц. В своих индивидуальных договорах каждая швея взяла обязательство: давать по полторы нормы ежедневно.

Международный пролетарский праздник 1 Мая швейники встретили досрочным выполнением плана. Он выполнен на 201 проц. Фокинские мастерские (зав. т. т. Чугунин и Шишарин) дали 230 проц. апрельской программы. Член правления арте-

ли тов. Игнашев и бригадир тов. Липатова обеспечили четкую работу Ворытинской мастерской. Здесь месячный план на 1 мая выполнен на 190 проц.

Стахановки — швеи Вера Большакова и Оля Зайчикова (индивидушниц), Оля Тимофеева, Нина Назарова, Зина Сергеева (массовый пошив) и другие в течение всего месяца свое ежедневное задание выполняли на 150—170 проц.

Н. Пятунина,
председатель правления артели „Швейник“

Высокая награда

Посвящается труженикам тыла Горьковской области, награжденным переходящим Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны.

С темна работая до темноты,
Забыв о покое и сне,
Не о награде думал ты,
Ты думал о войне.

Для братьев наших, для наших отцов,
Что бьются в дыму и огне
С бандой насильников и подлоцов,—
Работал ты здесь вдвойне.

И твой оценен благородный труд
Вождем, народом, бойцами,
И вот в награду тебе дают
Боевое Красное Знамя.

В шестесте Знамени слышишь ты
Друзей фронтовых привет,
Зовет тебя Красное Знамя итти
Дорогой новых побед!

Держи его крепче: нелегок твой путь,
Но пусть не слабеет рука!
Трудись неустанно. Усталость забудь,
Пока не добьем врага!!!

Анна Эштейн.

с. Ворытинец.

Колхозники и колхозницы, работники и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организованно проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

Партийная жизнь

ВОЖАКИ

Значительные перемены произошли в массово-политической работе каменского агитколлектива в дни подготовки и проведения весеннего сева колхозом „Память Ленина“.

Как правило, беседчики увязывают всю политическую информацию с производственными задачами колхоза, бригады, звена, с ходом полевых работ, массового сева.

Призывы агитаторов к еще более высокой производительности труда всегда находят живой отклик. Огромную роль здесь играет личный пример агитаторов. Например, 25 апреля секретарь комсомольской организации тов. Синицын и комсомолец тов. Лобурев встали за плуг и дали по полторы нормы каждый. Комсомольцы колхоза сделали призыв: „Все на поля!“ В этот день агитаторы выпустили 10 „боевых листов“.

Колхозники любят агитаторов за то, что их слова подкрепляются делами. Пахари, севцы, бороновальщики и конюхи дали обязательство провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Это обязательство выполняется с честью. 29 апреля сев ранних зерновых закончили 2 бригады: это 5 и 9 Из '80 человек, работающих непосредственно в борозде, 40 стахановцев. Среди них Черняев Сергей, Бутина Любовь, Анзичев Александр, Бусыгин Виктор, Михеев Николай, Ко-

тев Федор, Тимохин Леонид, Шарипов Петр—все они выполняют нормы на 140—150 проц.

С огромной радостью каменские колхозники встретили награждением нашей области переходящим Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны. Агитаторы познакомили всех колхозников с постановлением Совнаркома. Колхозники заявили, что будут еще упорнее и настойчивее работать, чтобы удержать это Знамя и дать стране, родной Красной Армии больше продовольствия и сырья для промышленности.

В дни сева Каменский агитколлектив выпустил в колхозе 3 номера иллюстрированной газеты „Окно юмора и сатиры“. „Окно“ сатирически высмеивает лодырей, разгильдяев и бракоделов. В дни ожесточенных боев с фашистскими мерзавцами не может быть места в колхозе лентяям. Лучший пахарь становится известен всему колхозу и пользуется славой и уважением, а разгильдяй и болтун подвергаются злой и едкой сатире.

Накануне 1 Мая агитколлектив организовал в колхозе вечер стахановцев с докладом о празднике 1 Мая, а дрэмкружок показал спектакль.

Каменские агитаторы являются вожаками и пользуются заслуженным уважением колхозников.

А. Чернов,
пропагандист РК ВКП(б).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Ⓐ (Западный фронт)

Ⓑ (Черноморский флот)



На снимке: Артиллеристы-гвардейцы ведут огонь по гитлеровцам.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.



На снимке: Торпедисты корабля Павел Чистяков и Михаил Иванов потопили 3 вражеских транспорта.

Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС.

Письма

из Действующей армии

Пишите письма на фронт!

Здравствуйте дорогие земляки! Шлю вам пламенный фронт-привет и поздравляю с Первомайским праздником, желаю вам лучше и быстрее закончить весенний сев!

Мне хочется, товарищи, рассказать вам о моей жизни. После ранения я вновь пошел на фронт уничтожать ненавистного врага и изгонять его с нашей земли. Воюя с врагом, я все отдаю на защиту Родины. За хорошее выполнение боевых заданий командование части вынесло мне 5 благодарностей с

занесением в личное дело.

Я прошу вас, дорогие земляки, напишите мне письмо, как работаете вы в тылу. Хотелось бы получить весточку от моих товарищей по бывшей работе в следственных органах, узнать, как они ведут борьбу с нарушителями советских законов.

Ваши письма, товарищи, я буду очень ждать. Пишите мне по адресу: Полевая почта 25745 „Б“.

С приветом ваш земляк
из села Фокино
Василий ЗУБРИЛОВ.

З. Киреева,

зоотехник райзо.

Лучшие люди района

Они помогают фронту

Подростки

Как только солнышко стало пригревать по-весеннему, а снег пошел на убыль, в правлении колхоза „12 годовщина Октября“ частыми посетителями стали подростки. Они деловито прислушивались к разговору опытных колхозников и с присущей им пылкостью первые приносили новости о вестниках весны: грачах, проталинах, ручьях и т.д.

Во вторую военную весну Толя Суханов, Алеша Пороиков, Толя Долов, Коля Хлынин, Паша Белкин и другие ребята решили работать наравне со взрослыми, быть достойной сменой своих отцов и братьев, сейчас мужественно сражающихся на фронтах Отечественной войны.

Вот и наступила пора первой борозды. Приосанившись, грубоватым голосом молодой конюх Коля Хлынин, выдавая своим друзьям коней, предупреждал: —Коней-то не гоняйте зря, а пашите с толком, чтоб не стыдно было за вас!..

Лошади Коли Хлынина лучшие в колхозе.

И, действительно, с толком работают подростки на колхозном

поле. Толя Суханов и Толя Долов пахнут ежедневно по 1,7 га, не уступая первенства друг другу. Не отстают от них и другие подростки-пахари: их систематическая выработка — полторы нормы.

А. Сапожникова.

Пахарь Нюра Лабутина

В довоенное время в Воротинце женщины никогда не пахали: это считалось мужской работой. Сейчас в дни Отечественной войны, когда лучшая рабочая сила колхоза ушла на защиту отечества, мужские работы осваивают женщины. И это у них получается успешно.

Нюра Лабутина, молодая колхозница сельскохозяйственной артели „Власть Советов“, твердо решила в этом году работать пахарем. Еще далеко до начала полевых работ она изучила весь плуг до винтика, позаботилась о закрепленных за ней лошадях и дала слово работать на пахле хорошо.

Многие старики сомневались в успехе дела: „Храбрится, мол, девчина, бойкостью своей бе-

рет“. Но слово у Нюры оказалось верным, не посрамила себя. В первый день она выполнила полторы нормы и получила похвалу от стариков и председателя.

А сейчас она работает, без малого, за двоих: пашет по 2 гектара. Ее лошади всегда в теле, не гонят она их зря в плуге, жалеет, а сама начинает работу чуть свет и возвращается поздним вечером, пашет без рынков.

—Своей работой,—заявляет Нюра,—я хочу помочь фронтовикам скорее покончить с лютым врагом и опять наладить мирную, радостную жизнь. Для Родины, родного Сталина мне не жалко своих сил.

В. Лапина.

Отец пяти фронтовиков

Дедушка Казакова в колхозе им. Пушкина знают все от мала до велика. Да и как не знать его, если каждая телега в колхозе, сами сделаны его руками. Свыше 10 лет он бесменно работает в колхозной столярной мастерской.

Перед войной сыновья уговаривали Степана Егоровича бросить работу, дать покой рукам и голове, ведь 75 лет ему. Да вот не пришлось исполнить сыновью волю—проклятый Гитлер вверх Родину в жестокою войну.

Пять сыновей у Степана Егоровича ушли на защиту Родины, а отец остался работать в колхозе. Ни усталость, ни холод не заставили старика уйти из мастерской. Как дядимой, так и сейчас он с раннего утра до поздней ночи трудится над починкой поломанных телег, остеклением рам.

За три месяца этого года на лицевой счет Степана Егоровича колхоз записал 100 трудовых.

М. Бессонова.

Учительница Быстрова

Александра Алексеевна Быстрова работает в Семьявской НСШ, ведет второй класс. Молодая учительница добросовестно относится к порученному ей делу, тщательно готовится к каждому уроку. Урок как основная форма обучения у нее проходит на высоком методическом уровне, с педагогической выдержанностью.

Строжайшая экономия време-

О ходе случной кампании

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности“ говорится, какое огромное значение в росте поголовья скота имеет случка животных.

В коневодстве случная кампания является особенно важным мероприятием. Конь нужен и тылу и фронту, его надо заботливо выращивать и сохранять. От проведения случной кампании будет зависеть и получение в будущем году приплода —жеребят.

Неплохо проходит случная кампания в колхозе „Путь к коммунизму“, 1-е Мая (Ольгино). Правления этих колхозов контролируют выполнение плана случки. Большое внимание уделяет этому мероприятию Львовский сельсовет (председатель т. Семенов). Здесь из плана в 44 головы уже покрыто 27 голов.

Однако ряд колхозов района к проведению случной кампании относится нетерпимо. В колхозе „Красный маяк“ (Фокино), несмотря на то, что в 1942 году поголовье лошадей значительно сократилось, случная кампания находится под угрозой срыва. Председатель колхоза т. Ефремов считает это не своим делом. Он до сих пор не удосужился выделить зав. случным пунктом, конематки истощены.

В проведении случки большое значение имеет не только состояние конематок, но качество и упитанность племенных жеребцов. Они должны иметь хорошую упитанность. Использование их в развездах запрещается, а выполнение конематками полевых работ не служит препятствием в случае.

З. Киреева,

зоотехник райзо.

ни—закон педагогического труда. Она каждую минуту урока заполняет содержательной работой и добилась хорошей каллиграфии учащихся и образцовой чистоты в их тетрадях.

Александра Алексеевна является умелым воспитателем как на уроках, так и в неучебное время.

На уроках чтения, грамматики и других она увязывает учебный материал с современностью умело включает текст, отражающий бой за Сталинград, бой за освобождение Родины от фашистских злодеев. Речь у ее учащихся достаточно развита. В классе широко развернуто социалистическое соревнование, оно проверяется ежедневно. Ряду, победившему в соревновании, на стене вывешивается красный флажок.

Учительница Быстрова—активный агитатор в колхозе и держит тесную связь с родителями своих учеников.

А. Тамарова.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Адрес редакции: с. Воротинце,

Горьковской области.

Телефоны: редактора—40, общий—14.

Прием объявлений с 9 ч.

утра до 6 вечера.